

Komisja Rolnictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska

Protokół nr 3.2024

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska z dnia 12 września 2024 roku

3 posiedzenie Komisji rozpoczęto 12 września 2024 r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 10:30 tego samego dnia.

Na stan 4 członków Komisji w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie:

1. Mirosław Pasoń – Przewodniczący;
2. Andrzej Ledwig – Zastępca Przewodniczącego;
3. Karol Adamiec – Członek;
4. Mirosław Żurek – Członek.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Florian Ciecior – Wójt Gminy;
2. Dominika Werner – St. Inspektor w Referacie Organizacyjnym.

W części obrad uczestniczył Pan Jacek Trojan – Inspektor w Referacie Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Porządek obrad:

1. Zaopiniowanie materiałów na sesję.
2. Sprawy bieżące.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska – Mirosław Pasoń.

Ad. 1. Zaopiniowanie materiałów na sesję.

- 1) Członkowie Komisji zapoznali się z projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Chrzastowice na lata 2024-2030. Objasnień w zakresie przedmiotowej uchwały oraz odpowiedzi na wszelkie pytania udzielił Inspektor w Referacie Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej - Jacek Trojan. Komisja nie wniosła uwag i wniosków do projektu uchwały, opiniując go pozytywnie, jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
- 2) Członkowie Komisji zapoznali się z projektem uchwały w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji Gminy Chrzastowice. Objasnień w zakresie przedmiotowej uchwały oraz odpowiedzi na wszelkie pytania udzielił Inspektor w Referacie Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej - Jacek Trojan. Komisja nie wniosła uwag i wniosków do projektu uchwały, opiniując go pozytywnie, jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

- 3) Członkowie Komisji zapoznali się z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę Chrzastowice zadania Powiatu Opolskiego. Objaśnień w zakresie przedmiotowej uchwały oraz odpowiedzi na wszelkie pytania udzielił Wójt Gminy Florian Ciecior. Komisja nie wniosła uwag i wniosków do projektu uchwały, opiniując go pozytywnie, jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
- 4) Członkowie Komisji zapoznali się z projektem uchwały w sprawie zaliczenia drogi o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg gminnych. Komisja zapoznała się z pozytywną opinią Zarządu Powiatu Opolskiego dot. ww. projektu. Objaśnień w zakresie przedmiotowej uchwały oraz odpowiedzi na wszelkie pytania udzielił Wójt Gminy Florian Ciecior. Komisja nie wniosła uwag i wniosków do projektu uchwały, opiniując go pozytywnie, jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
- 5) Członkowie Komisji zapoznali się z projektem uchwały w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na terenie gminy Chrzastowice. Objaśnień w zakresie przedmiotowej uchwały oraz odpowiedzi na wszelkie pytania udzielił Wójt Gminy Florian Ciecior. Komisja nie wniosła uwag i wniosków do projektu uchwały, opiniując go pozytywnie, jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
- 6) Członkowie Komisji zapoznali się z projektem uchwały uchylającej uchwałę nr V.29.2024 Rady Gminy Chrzastowice z dnia 7 sierpnia 2024 r. w sprawie regulaminu korzystania z cmentarzy komunalnych. Objaśnień w zakresie przedmiotowej uchwały oraz odpowiedzi na wszelkie pytania udzielił Wójt Gminy Florian Ciecior. Komisja nie wniosła uwag i wniosków do projektu uchwały, opiniując go pozytywnie, jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 4. Sprawy bieżące.

Członkowie komisji podjęli dyskusję na temat wniosku mieszkanki Chrzastowic z dnia 26 sierpnia 2024 r. dotyczącego likwidacji przystanku autobusowego przy ul. Ozimskiej 25 w Chrzastowicach. Komisja pozytywnie rozpatrzyła wniosek, uznając, że postój autobusów utrudnia prowadzenie działalności w sklepie przylegającym do przystanku. Dodatkowo, zatrzymujące się pojazdy mogą powodować zagrożenie w ruchu drogowym poprzez ograniczenie widoczności oraz zmniejszenie przestrzeni manewrowej dla innych uczestników ruchu, co zwiększa ryzyko kolizji na tym odcinku drogi.

Radny Mirosław Żurek:

- zgłosił prośbę o wystosowanie pisma do Wód Polskich w sprawie przeprowadzenia konserwacji rzeki Jemielnica. Wskazał, że obecny stan rzeki, zarośnięcia i nagromadzenie osadów, zwiększa ryzyko powodzi, zwłaszcza podczas intensywnych opadów.

- zasygnalizował problem z zarośniętymi poboczami dróg powiatowych na terenie gminy Chrzastowice. Wskazał na liczne przypadki kolizji oraz zarysowań pojazdów, które są wynikiem bliskiego kontaktu z roślinnością rosnącą przy drogach. Poprosił o podjęcie działań w celu uporządkowania poboczy i poprawy bezpieczeństwa na tych odcinkach dróg.

Radny Andrzej Ledwig zgłosił prośbę o przycięcie nisko rosnącej tui przy posesji na ul. Szkolnej 4 w Lędzinach oraz gałęzi wierzby przy posesji na ul. Szkolnej 3a w Lędzinach. Gałęzie drzew utrudniają poruszanie się na ścieżce pieszo-rowerowej, co stanowi utrudnienie dla poruszających się pieszych i rowerzystów.

Radny Karol Adamiec:

- zgłosił uwagę dotyczącą nienależycie wykonanych przez Zarząd Dróg Powiatowych prac związanych z wykaszaniem poboczy przy ul. Ozimskiej w Dańcu. Po zakończeniu prac

porządkowych woda opadowa nie jest właściwie odprowadzana do przepustu, co skutkuje jej zaleganiem wzdłuż drogi.

- zgłosił prośbę o przycięcie drzew rosnących wzdłuż ul. Dzierżonia, na odcinku od nr 4a do nr 6 w Dańcu. Korony drzew znacznie nachodzą na pas jezdni, co znacząco utrudnia przejazd większym pojazdom, takim jak śmieciarki. W wyniku tych problemów, pojazdy te uszkodziły skrajnię drogi, co dodatkowo pogarsza warunki ruchu i stwarza zagrożenie zarówno dla kierowców, jak i dla pieszych. Konieczne jest podjęcie działań w celu poprawy bezpieczeństwa i przejezdności na tym odcinku.

Innych spraw nie zgłoszono. Przewodniczący obrad, wobec zrealizowania porządku posiedzenia podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i o godz. 10:30 zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Komisji
Rolnictwa, Zagospodarowania Przestrzennego
i Ochrony Środowiska

Mirosław Pasoń